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ҚАЗАҚ ТІЛІ

	 1. Термин сөздерді көрсетіңіз.

A) Отарба, ұрын бару.

B) Диалект, садақ.

C) Сауыт, айбалта.

D) Эвфемизм, дисфемизм.

E) Адырна, найза. 

	 2. Буын талғайтын дыбыстар қатарын белгілеңіз.

A) А, Ы. 

B) О, Ы.

C) У, І.

D) О, Ө.

E) Е, И. 

	 3. Жіңішке буынды сөзді көрсетіңіз.

A) Мұғалім.

B) Ауылдас.

C) Қаздар.

D) Етікші.

E) Батырлық. 

	 4. Есім сөзден жасалған туынды зат есімді табыңыз. 

A) Тарамыс. 

B) Басқыш. 

C) Адамдық. 

D) Күрек.

E) Батпақ. 

	 5. Күрделі сан есімді көрсетіңіз.

A) Бесінші сынып.

B) Он төрт.

C) Миллионыншы.

D) Отыз орындық.

E) Үш бала. 

	 6. Қарсылықты жалғаулықты шылауларды анықтаңыз.

A) өйткені, себебі, неге десең.

B) алайда, әйтпесе, бірақ.

C) және, әрі, пен.

D) егер, онда, да, де.

E) сондықтан, сол себепті. 

	 7. Сөздердің септеулік шылау арқылы байланысын көрсетіңіз.

A) Бал арасы.

B) Мұражайға саяхат.

C) Оқыған соң ұғу.

D) Бас киім.

E) Әр уақытта. 

	 8. Хабарлы сөйлемді табыңыз.

A) Бір топ елік жайылып жүр

B) Бізбен бірге жүресің бе

C) Уһ, шаршап қалыппын ғой

D) Тіліңді тарт

E) Бұл кісілер қай жердікі

	 9. Стиль түрін ажыратыңыз.

Тіл – тіліп түсер наркескен, сөз – өткір жебе тау тескен.

A) Ғылыми.

B) Публицистикалық.

C) Көркем әдебиет.

D) Ауызекі.

E) Ресми. 

	10. Синонимдік қатарды белгілеңіз.

A) Он, екі, бес.

B) Ынтымақ, бірлік, араздық. 

C) Барлық, барша, түгел, күллі.

D) Әдебиет, ұстаз, оқушы.

E) Бау-бақша, орман, саябақ. 

	11. Антонимдік қатарды көрсетіңіз.

A) Көз көрім жер, алыс.

B) Саулық, тереңдік.

C) Алыс, шалғай.

D) Дулыға, сәукеле.

E) Бару, оқу.                 

	12. Буын үндестігіне бағынбайтын қосымшалар жалғанған сөздер қатарын табыңыз.

A) Белдік, ұшқыш.

B) Ілмек, жауын.

C) Туысқан, әжетай.

D) Асқардікі, жауынгер.

E) Айлакер, оқулық. 

	13. Бірге жазылатын сөздер қатарын көрсетіңіз.

A) Су тегі, қалам ақы.

B) Жан күйер, қызыл ала.

C) Сая жай, мал басы.

D) Ас қабақ, қасқа бас.

E) Ер Тарғын, бет ашар. 

	14. Есім сөзден жұрнақ арқылы жасалып тұрған туынды сөзді көрсетіңіз.

A) Үлкен.

B) Шолақтау.

C) Шашпа.

D) Денелі.

E) Төзім. 

	15. “Еш” сөзінің қай сөзбен бірге жазылатынын белгілеңіз.

A) Еш(нәрсе).

B) Еш(уақытта).

C) Еш(болу).

D) Еш(қашан).

E) Еш(адам). 

	16. Қате жазылған үстеуді белгілеңіз.

A) Таң ертең.

B) Әрі.

C) Лажсыздан.

D) Мүлдем.

E) Енді. 

	17. Есімдіктен болып тұрған бастауышты табыңыз. 

A) Алты – жұп сан. 

B) Әжем – дана адам. 

C) Ол – әкем. 

D) Ертең кел. 

E) Ештен кеш жақсы. 

	18. Сөйлем түрін анықтаңыз.

Мен әуелде айдың туғанын байқамай қалдым.

A) Атаулы.

B) Толымды.

C) Сабақтас.

D) Салалас.

E) Толымсыз. 

	19.  Қаратпа сөзі бар сөйлемді табыңыз.

A) Жоқ, дұрыс емес.

B) О не дегенің?

C) Өлтіре алмас, алайда, өлеңді ешкім.

D) Қош болыңдар, амандықпен кездесейік.

E) Тыңда, елім, әнімді. 

	20. Бірыңғай күрделі сөздер қатарын табыңыз.

A) Күздігүні, дала.

B) ҚазТАГ, балалық.

C) Жолсерік, той-томалақ.

D) Фотосурет, қалам.

E) Жалғау, Әліби. 

	21. Ауыспалы өткен шақты білдіріп тұрған етістіктер қатарын көрсетіңіз.

A) Келді, алмады, хабарласты.

B) Келіппін, алмаппын, хабарласыпсыз.

C) Келді, алатын, хабарласыпты.

D) Келген еді, алған еді, хабарласқан еді.

E) Келетінмін, алатынмын, хабарласатын. 

	22.  "Жарқыл" деген туынды зат есім қай сөз табынан жасалғанын белгілеңіз.

A) Одағай.

B) Шылау.

C) Еліктеу.

D) Үстеу.

E) Етістік. 

	23. Себеп бағыныңқы сабақтас сөйлемді көрсетіңіз.

A) Соңғы тұжырымы осы болғанмен, оны балаларға айтудың да, айтпаудың да орайын таппады.

B) Әңгімені бастау үшін Сержанмен кездескен күнді есіме толық түсіріп көрейін.

C) Мен ағама хат жаздым.

D) Кенжебек бүгін шахтадан әбден шаршап шыққандықтан, астан кейін жатып демалды.

E) Енді он минут кешіккенде, атқа да мініп үлгермейді екенбіз. 

	24. Тыныс белгісі дұрыс қойылған төл сөзі бар сөйлемді табыңыз. 

A) “Бұл өмірімнің  бір ұмытылмас шағы”, деді Алма.

B) “Бұл өмірімнің  - бір ұмытылмас шағы”- деді Алма.

C) “Бұл – өмірімнің  бір ұмытылмас шағы”,- деді Алма.

D) “ Бұл өмірімнің бір ұмытылмас шағы”: деді Алма.

E) - Бұл өмірімнің бір ұмытылмас шағы, деді Алма. 

	25. Тыныс белгісі қойылмаған сөйлемді көрсетіңіз.

A) Тек не бұйырсаң да, тезінен бұйырғайсың.

B) Ол тіпті көшелі кісі боп қапты.

C) Дегенмен, мен жаңылмаппын.

D) Ал ол өзінің келешегіне күлімсірей қарайды.

E) Бұл шынында да Нартай біле бермейтін жаңалық еді. 

 ҚАЗАҚ ТІЛІ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


ҚАЗАҚСТАН ТАРИХЫ

	 1. 13 қола жебе табылған сақ қорғаны:

A) Есік

B) Бесшатыр

C) Шілікті

D) Аралтөбе

E) Берел 

	 2. Белгілі орта ғасырлық ақын және исламды таратушы, Йасауидың ұстазы:

A) Махмуд Қашғари

B) Хаким ата

C) Әбу Бәкір

D) Арыстан баб

E) Сүлеймен Бақырғани 

	 3. «Орынбор және Батыс Сібір генерал-губернаторлығындағы Дала облыстарын басқару туралы уақытша Ереже» бекітілген жыл:

A) 1886 жылы 10 қазан

B) 1868 жылы 21 қазан

C) 1891 жылы 2 маусым

D) 1867 жылы 11 шілде

E) 1889 жылы 13 шілде   

	 4. 1820 ж. Хиуа ханы қаңыратып кеткен қазақ ауылдарының саны:

A) Төрт мыңға жуық

B) Бір мыңға жуық

C) Екі мыңға жуық

D) Үш мыңнан астам

E) Бес мыңға жуық 

	 5. Ұйғырлар мен дүнгендердің Қазақстанға қоныс аудару себебі:

A) Жетісудың шұрайлы өлкесі қызықтырды 

B) Цинь өкіметі қысым көрсетті

C) Қазақ жеріне басып кірді

D) Патшалы Ресей күштеп қоныстандырды

E) Атамекеніне оралды  

	 6. Поляк азаттыќ күресінің өкілі Густав Зелинскийдің Ќазаќстанда кең тараған поэмасы:

A) «Азаттыќ» жыры. 

B) «Ќырғыз» поэмасы. 

C) «Көкшетау» поэмасы.

D) «Жас ќазаќ» поэмасы.

E) «Батырлар жыры» дастаны. 

	 7. ХХ ғасырдың басында Қазақстанда өнеркәсіптің жақсы дамыған түрі: 

A) ауыр өнеркәсіп

B) химия өнеркәсібі

C) машина жасау

D) кен өндірісі

E) түсті металлургия 

	 8. 1918 жылы  маусымда атаман  А.Дутов басып алған қала:

A) Көкшетау.

B) Ақмола.

C) Павлодар.

D) Орынбор.

E) Семей. 

	 9. Ұлы Отан соғысынан кейінгі жылдарда Қазақстанның жоғары білім жүйесінде даярлауы басым мамандық:

A) Медицина

B) Педагог 

C) Кибернетик

D) Сауда саласы

E) Инженер 

	10. Ежелгі адамдардың жіп орнына пайдаланған заттары:

A) Шөп тамырлары

B) Ағаш қабықтары

C) Қойдың жүні

D) Жануарлар ішектері

E) Жануарлардың сіңірлері 

	11. Батыс Түрік қағанатында ябғу, шад, елтебер атағы берілді:

A) Қағанатты басқарушыға.

B) Сот ісін басқарушыларға.

C) Қарапайым халыққа.

D) Салық жинаушыларға.

E) Қаған руынан шыққандарға. 

	12. Қазақстанның оңтүстік-шығысындағы Шығысқа шығатын керуен жолының негізгі қақпасы:

A) Жетісу.

B) Сығанақ.

C) Құлан.

D) Алтай.

E) Иасы. 

	13. Ноѓай ордасының территориясы:

A) Еділ мен Жайық аралығы.

B) Мауереннахр.

C) Орта Азия.

D) Шығыс Қазақстан.

E) Дешті Қыпшақ. 

	14. ІХ-Х ғасырларда «қазақ» атауы әлеуметтік мағынада қолданылған жер:

A) Жетісуда

B) Түркістанда

C) Египетте 

D) Шығыс Дешті Қыпшақта

E) Алтын Ордада 

	15. 1538-1580 жж. Қазақ хандығын басқарған хан:

A) Хақназар.

B) Тәуекел.

C) Тәуке.

D) Есім.

E) Қасым. 

	16. Орта жүздің ханы Әбілмәмбет пен Абылай сұлтан Ресей империясының билігін мойындаған жыл:

A) 1740 ж.

B) 1739 ж.

C) 1745 ж.

D) 1743 ж.

E) 1738 ж. 

	17. Е.Пугачев көтерілісінде басты күш қазақтардан құралып, басып алған бекініс: 

A) Пресногорьковск.

B) Кулагин.

C) Орал.

D) Петропавл.

E) Троицк. 

	18. Жаңа экономикалық саясат жылдарында дамытуға көбірек көңіл бөлінген өнеркәсіп саласы:

A) Түсті металлургия 

B) Химия 

C) Энергетика 

D) Мұнай өңдеу 

E) Машина жасау 

	19. Қазақстанда жергілікті кеңестер өзін-өзі тарата бастады:

A) 1991 жылдың жазында  

B) 1992 жылдың қысында

C) 1992 жылдың мамырында

D) 1992 жылдың көктемінде

E) 1993 жылдың  күзінде 

	20. Қазақстанда ислам діні VIII ғасырда тарағанымен ХІХ ғасырдың аяғына дейін тұрғындардың жүрек түкпіріне жете қоймағаны жөніндегі пікірін жазған Ш.Уәлихановтың мақаласының аты:

A) «Манас»

B) «Ислам діні»

C) «Қашқар саяхаты»

D) «Қытайдағы ұйғырлар»

E) «Ыстық көл сапары» 

	21. XV ғ. 50-70 жж. Керей мен Жәнібек хандарға қосылған адамның саны жетті:

A) 400 мыңға

B) 250 мың

C) 200 мыңға

D) 350 мың

E) 300 мыңға 

	22. Орбұлақ шайқасында жоңғар әскерлерінің ту сыртынан шабуыл  

жасаған батыр:

A) Жалаңтөс.

B) Қарасай.

C) Қабанбай.

D) Жиембет.

E) Шапырашты. 

	23. Торғайдағы көтеріліс сардарбегі Амангелді Имановтың серігі, мерген:

A) Монай батыр.

B) Ә.Жанбосынов.

C) Е.Курев.

D) Кейкі батыр.

E) Ұ.Саурықов. 

	24. Сағадат Нұрмағамбетовке Кеңес Одағының Батыры атағы берілді:

A) Берлин үшін шайқаста.

B) Сталинград үшін шайқаста.

C) Ленинград үшін шайқаста.

D) Брест қамалы үшін шайқаста.

E) Мәскеу үшін шайқаста. 

	25. Тың игеру жылдары мал жайылымы жерлерін жыртып тастаудың    салдары:          

A) Мал шаруашылығын дамытуға ықпал етті.

B) Ауыл шаруашылығының тиімді дамуына ықпал етті.

C) Жем-шөп қорын ұлғайтты.

D) Мал шаруашылығының артта қалуына әкелді.

E) Ірі қараның дамуына ықпал етті. 

 ҚАЗАҚСТАН ТАРИХЫ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


МАТЕМАТИКА

	 1. Өрнекті ықшамдаңыз: 
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E) 3x + y. 

	 2. Теңдеуді шешіңіз: 
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D) түбірі жоқ.
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	 3. Теңсіздікті шешіңіз: 
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	 4. Тригонометриялық өрнектің мәнін табыңыз: 
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A) -1.

B) 0.

C) 1.

D) -0,5.

E) 0,5. 

	 5. Сөйлемді аяқтаңыз:

“Тангенс функциясының анықталу облысы - ...”.
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	 6. y = x2 – 3x функциясының ең кіші мәнін табыңыз

A) 2,25

B) -2,25

C) 0

D) 1,5

E) -1,5


	 7. АВС үшбұрышында ЕD кесіндісі АС қабырғасына параллель орта сызығы. BED үшбұрышында  (Е=700, (D=600 болса, берілген АВС үшбұрышының бұрыштарын табыңыз: 

A) 500; 600; 700

B) 700; 800; 300

C) 900; 500; 400

D) 1100; 200; 500

E) 300; 400; 1100

	 8. Тік төртбұрыштың периметрі 80 см, ал қабырғаларының қатынасы 2:3 қатынасындай. Тік төртбұрыштың ауданын табыңыз.

A) 384 см2.

B) 524 см2 .

C) 325 см2.

D) 144 см2.

E) 684 см2.      

	 9. A(1;2), B(2;3), C(-1;4), D(3;-2) болса,  
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 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf]СD

 скаляр көбейтіндісін табыңыз

A) 8

B) 2

C) -12

D) -8

E) -2


	10. Өрнекті ықшамдаңыз: 
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	11. Ыќшамдаңыз: 


A) 

.

B) 

.

C) 

.

D) 

.

E) 

.

	12. Дана дүкеннен 18 алма сатып алды. Бұл алмаларды шешесі, әкесі және Дана 2:1:3 қатынасындай етіп бөліп алды. Олардың әрқайсысы неше алмадан алған?

A) 6; 3; 9.

B) 7; 5; 7.

C) 7; 4; 10.

D) 5; 4; 8.

E) 6; 4; 8. 


	13. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
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A) (0;8)

B) (-4;2)

C) (8;-2)

D) (4;0)

E) (0;-4) 

	14. Теңсіздікті шешіңіз: log1,7(2x - 2) + log1,7(2x+2) < log1,75.

A) (-1,5; 1,5).

B) (1; +().

C) (1; 1,5).

D) (-(; 1,5).

E) (-(; -1,5) ( (1,5; +().

	15. Теңсіздікті шешіңіз: tg3x > 
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	16. Егер 
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 геометриялыќ прогрессияның бесінші мүшесінен 12-ні азайтса, онда оның үшінші, төртінші және бесінші мүшелері арифметикалыќ прогрессияның сәйкесінше бірінші, екінші және үшінші мүшелері болып табылады. Арифметикалыќ прогрессияның алғашќы төрт мүшесінің ќосындысын табыңыз.

A) 18.

B) 27.

C) 36.

D) 54.

E) 48. 

	17. Функцияның туындысын табыңыз:
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	18. Пирамида табаны тікбұрышты үшбұрыш, 300 төбесіне қарсы жатқан катеті 30. Бүйір қырлары табан жазықтығына 600 бұрыш жасаса, пирамида биіктігін табыңыз.  

A) 30
[image: image44.wmf]3


B) 42
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C) 36
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D) 8
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E) 18
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	19. Конустың биіктігі табанының радиусына тең. Конустың көлемі 

9( см3. Конустың жасаушысын табыңыз.

A) 3 см.

B) 3
[image: image49.wmf]3

 см.

C) 9 см.

D) 2
[image: image50.wmf]3

 см.

E) 3
[image: image51.wmf]2

 см. 

	20. 2х2 + 5х - 3 = 0 теңдеуінің х1 және х2 түбірлері, x1 + x2 + x1 ( x2 мәнін табыңыз.

A) 0.

B) 5.

C) 2,5.

D) 4,7.

E) -4. 

	21. Теңдеуді шешіңіз: 32x + 4 + 45 ( 6x - 9 ( 22x + 2 = 0

A) -2

B) -1

C) 2

D) -1; -2

E) -1; 2


	22. Теңдеуді шешіңіз: 
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A) 7.

B) 6.

C) 4.

D) 1.

E) 8. 

	23. Теңдеуді шешіңіз: sin2 2x = 1

A) 
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	24. Теңдеуді шешіңіз: 1 + sіn22x + 
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	25. f(x)=cos
[image: image74.wmf]2

4x – sin
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4x функциясы үшін алғашқы функцияның жалпы түрін табыңыз.

A) sin8x+C

B) 8sin8x+C

C) 
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 МАТЕМАТИКА

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


ФИЗИКА

	 1. Массасы 2,4т ғарыш кемесіне, Жер маңында әсер еткен ауырлық күші

(g = 10 м/с2)

A) 2,4· 
[image: image78.wmf]5
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Н

B) 2,4· 
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 Н

C) 2,4· 
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 Н

D) 2,4· 
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E) 24· 
[image: image82.wmf]5
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Н   

	 2. Шық нүктесі дегеніміз

A) сұйық өте қызған температура.

B) сұйықтардың қайнау температурасы.

C) бу тығыздығы су тығыздығына тең болатын температура.

D) су буы қанығатын температура.

E) бу тығыздығы максимал тығыздыққа тең болатын температура. 

	 3. Газға берілген жылу мөлшері түгелімен ішкі энергияға айналатын процесс

A) изобаралық.

B) изохоралық.

C) изотермиялық.

D) адиабаталық.

E) изобаралық және изотермиялық. 

	 4. Джоуль-Ленц заңының өрнегі

A) Q = І2 / R.

B) Q = ІR2( t.

C) Q = І(t / R2.

D) Q = U(t /R2.

E) Q = І2R(t. 

	 5. Ток күшінің 0,25с ішінде 2А-ге бірқалыпты өзгеруі 20 мВ өздік индукция ЭҚК-ін қоздырады. Өткізгіштің индуктивтілігі

A) 16 мГн

B) 1,5 мГн

C) 4 ,5 мГн

D) 2 мГн

E) 2,5 мГн

	 6. Жиілігі 4 Гц жүктің тербеліс периоды

A) 0,5 с

B) 2 с

C) 0,75 с

D) 0,25 с

E) 4 с

	 7. Толқынның таралу жылдамдығының халықаралық жүйедегі өлшем бірлігі

A) м/с.

B) км/с.

C) см/с.

D) м/мин.

E) км/сағ. 

	 8. Толқын ұзындығы ең қысқа электромагниттік сәуле –

A) радиотолқындар.

B) рентген сәулесі.

C) инфрақызыл сәуле шығару.

D) ультракүлгін сәуле шығару.

E) көрінетін жарық. 

	 9. Линзаның оптикалық күші 4 дптр. Фокус аралығы

A) 0,25 см.

B) 2 м.

C) 4 см.

D) 4 м.

E) 0,25 м. 

	10. Суретте көрсетілген график бойынша (x = (x(t) теңдеуі
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A) (x = 1,25t.

B) (x = 5 + 5t.

C) (x = 4t.

D) (x = 20 - 4t.

E) (x = 5t. 

	11. 5 минутта 5 м биіктікке көлемі 4,5 м3 суды көтеретін насостың орташа қуаты  
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A) 950 Вт.

B) 750 кВт.

C) 600 Вт.

D) 750 Вт.

E) 10 кВт. 

	12. Массасы 8 кг мылтықтан массасы 16 г оқ 600 м/с жылдамдықпен ұшып шықты. Мылтықтың кері қозғалу жылдамдығы

A) 4 м/с.

B) 0,6 м/с.

C) 1,2 м/с.

D) 0,1 м/с.

E) 2,2 м/с.. 

	13. Суреттегі 1-2, 2-3 және 3-1 процесстер:

[image: image85.wmf] 
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A) 1-2 – изохора; 2-3 – изотерма; 3-1 – изобара.

B) 1-2 – изотерма; 2-3 – изобара;  3-1 – изахора.

C) 1-2 – изобара; 2-3 – изотерма;  3-1 – изохора.

D) 1-2 – изохора; 2-3 – изобара;  3-1 – изотерма.

E) 1-2 – изотерма; 2-3 – изохора;  3-1 – изобара. 

	14. Нүктелік зарядтардың арасындағы өзара әсерлесу күшін 3 есе кемітсе, онда ара қашықтығын  

A) 3 есе арттыру керек.

B) 
[image: image86.wmf]3

 есе арттыру керек.

C) 3 есе кеміту керек.

D) 9 есе кеміту керек.

E) 9 есе арттыру керек. 

	15. Сыйымдылығы 10 пФ, заряды 3·10-8 Кл конденсатордың электр өрісінде қозғалатын электронның жылдамдығы 
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A) ≈ 3∙107м/с

B) ≈ 9∙108м/с

C) ≈ 6∙1011м/с

D) ≈ 4∙10-12 м/с

E) ≈ 8∙1013м/с

	16. 0,5 Тл магнит индукция векторы, ауданы  25 см2 контур жазықтығына тұрғызылған нормальмен 600 бұрыш жасайды. Контурды тесіп өтетін магнит ағыны   (cos600= 0,5)

A) 
[image: image88.wmf]4
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B) 75 ·10-6 Вб.

C) 50 ·10-3 Вб.

D) 6,25·10-4 Вб.

E) 
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	17. Материалдық нүктенің гармониялық  тербелісінің теңдеуі
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. Нүктенің максимал үдеуінің модулі 

A) 19,7(10-2 
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	18. Тербелмелі контурдағы конденсатордың сыйымдылығы 3 мкФ, ондағы максимал кернеу 4 В. Актив кедергі нольге тең деп алғанда, катушканың магнит өрісінің максимал энергиясы 

A) 2,4·10-5 Дж.

B) 2,3·10-4 Дж.

C) 2,2·10-4 Дж.

D) 1,5·10-5 Дж.

E) 3,5·10-5 Дж. 

	19. Толқын ұзындығы 500 нм-ге сәйкес квант энергиясы   (h=6,63(10-34 Дж(с, с=3(108 м/с)

A) ≈ 4(1019 Дж.

B) ≈ 400(10-19 Дж.

C) ≈ 0,4(10-19 Дж.

D) ≈ 40(10-19 Дж.

E) ≈ 4(10-19 Дж. 

	20. Жердің жасанды серігінің дөңгелек орбитасы радиусын 4 есе арттырғанда, оның айналу периоды 8 есе артады. Ал оның орбита бойымен қозғалыс жылдамдығы

A) 4 есе артады.

B) өзгермейді.

C) 2 есе артады.

D) 4 есе кемиді.

E) 2 есе кемиді. 

	21. Су ішінде кесек шыны a=4,9 м/с2үдеумен батады. Егер судың тығыздығы 103 кг/м3 болса, шынының тығыздығы (Үйкелісті есепке алмаңыз, 
[image: image97.wmf]2
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A) 3(103 кг/м3.

B) 1,5(103 кг/м3. 

C) 0,5(103 кг/м3.

D) 2,5(103 кг/м3.

E) 2(103 кг/м3. 

	22. Массасы 2 кг тас вертикаль жоғары лақтырылған, оның бастапқы кинетикалық энергиясы 400 Дж, 15 м биіктікте оның жылдамдығы 

A) 20 м/с 

B) 15 м/с 

C) 25 м/с 

D) 5 м/с 

E) 10 м/с 

	23. Бірқалыпты күштің әсерінен 4 с ішінде дененің импульсінің өзгерісі 20 кг∙ м/с тең болады. Бұл күштің мәні

A) 1 Н.

B) 2 Н.

C) 3 Н.

D) 5 Н.

E) 4 Н. 

	24. 40 м биіктіктен құлай аққан судың  барлық кинетикалық энергиясы Жерге түскенде судың  ішкі  энергиясына  айналса, су температурасының өзгерісі   (с = 4200 Дж/кг∙К; g = 10 м/с2)

A) ≈  0,1 К

B) ≈ 1 К

C) ≈ 10 К

D) ≈ 100 К

E) ≈ 0,01 К 

	25. Радиоактивті кобальттің жартылай ыдырау периоды 72 тәулік. Массасы
 4 г кобальттің 216 тәулікте ыдырайтын бөлігінің массасы

A) 1,3 г.

B) 3,5 г.

C) 0,75 г.

D) 0,33 г.

E) 12 г. 

 ФИЗИКА

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


ХИМИЯ

	 1. Сыртқы қабатының электрондық конфигурациясы ns2 np5 элемент 

A) Асыл газ

B) Металл

C) Инертті газ

D) Галоген

E) Сілтілік металл

	 2. Хлор молекуласындағы ортақ электрон жұбының саны:

A) 7.

B) 2.

C) 3.

D) 4.

E) 1. 

	 3. Лабораторияда  оттек  алғанда  катализатор  ретінде  қолданылатын  зат

A) K2O

B)  K2MnO4

C) MnO2

D) Н2О2

E) KMnO4

	 4. Натрий гидроксиді әрекеттесетін заттың формуласы

A) N2

B) CаО

C) Al2O3

D) NH3

E) Fe

	 5. Өзгерістер тізбегіндегі тұнба түзілетін реакциялар

CuO 

 CuCl2 

 Cu(OH)2 

 CuSO4 

 Cu3(PO4)2

A) 1

B) 2,3

C) 2,4

D) 1,3

E) 3

	 6. Атом радиусы ең кіші галоген

A) йод  

B) астат

C) бром

D) фтор

E) хлор

	 7. Ерітіндісі жалынды кірпіш қызыл түске бояйтын қосылыс

A) ерігіш шыны

B) ас содасы

C) ғаныш

D) сильвинит

E) кір сабын

	 8. Жалпы формуласы CnH2n-2 болатын әр класқа жататын көмірсутектер

A) бутан, циклобутан

B) циклопропан, пропен

C) ацетилен, бутадиен

D) пентан, пентадиен

E) этилен, этанол

	 9. Полиэфирлі талшық

A) Нитрон.

B) Капрон.

C) Лавсан.

D) Вискоза.

E) Жібек. 

	10. Кальций оксидінің тұз қышқылымен әрекеттесуінің термохимиялық теңдеуі: CaO + 2HCl = CaCl2 + H2O + 168 кДж.

Массасы 14 г кальций оксидін тұз қышқылында еріткенде бөлінетін жылу

A) 21 кДж.

B) 63 кДж.

C) 84 кДж.

D) 42 кДж.

E) 105 кДж. 

	11. Оттектің массалық үлесі көп гидроксид

A) натрий

B) кальций

C) бериллий

D) барий

E) алюминий

	12. 360 г пиритті (FeS2) күйдіргенде түзілетін күкірт (ІV) оксидінің массасы: 

A) 376 г.

B) 350 г.

C) 324 г.

D) 384 г.

E) 346 г. 

	13. Аммоний гидрофосфаты түзілгенде, аммиак пен ортофосфор қышқылы арасындағы реакция теңдеуіндегі коэффициенттер қосындысы:

A) 2.

B) 3.

C) 6.

D) 5.

E) 4. 

	14. Массасы 10,6 г натрий карбонатын тұз қышқылымен әрекеттестіргенде түзілетін көмірқышқыл газының көлемі (қ.ж., литрмен):

A) 22,4

B) 44,8

C) 2,24

D) 4,48

E) 11,2 

	15. 20 кг алюминий оксидінен 10 кг алюминий алынды. Реакция өнімі шығымының массалық үлесі.    

A) 75%

B) 80%

C) 84%

D) 94%

E) 88%

	16. Мыс пластинкасын қара ұнтаққа, одан кейін көк ерітіндіге айналдыру процесін көрсететін реакциялар жұбы

A) Cu + H2O (... 

CuCl2 + NaOH (...

B) Cu + O2 (... 

CuO + Cu(OH) 2 (...

C) Cu + O2 (... 

CuO + HCl (...

D) Cu + O2 (... 

CuO + H2O (...

E) Cu + Cl2 (... 

Cu + HgCl2 (...

	17. Мына өзгерістегі «Х» заты

CH4  
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¾

 C2H2   
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  X   
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  C6H5NO2

A) этилен

B) бензол

C) хлорбензол

D) толуол

E) циклогексан

	18. 100 г 4,6(- тті құмырсқа қышқылы этил спиртінің артық мөлшерімен әрекеттескенде түзілген күрделі эфирдің массасы

A) 5,4 г

B) 6,2 г

C) 8,1 г

D) 7,4 г

E) 6,7 г

	19. Белок молекуласына бір атом күкірт бар және оның белокта массалық үлесі 0,32 %. Белоктың мольдік (г/моль) массасы: 

A) 1000

B) 100 

C) 10000 

D) 1(106

E) 1(105

	20. Берілген сызба-нұсқалардың ішіндегі орын басу реакциясы
1. Fe3O4 + Н2 (
2. С2Н2 + Н2 (
3. С6Н6 + Н2 (
4. СaO + Н2О (
5. СuO + Н2 (
6. Au2O3 + Н2 (
A) 1 3 5

B) 1 5 6

C) 2 5 6

D) 3 5 6

E) 1 4 5

	21. Массасы 200 г, массалық үлесі 0,15 натрий гидроксиді мен массасы 500 г массалық үлесі 0,25 натрий гидроксидінің ерітіндісі араластырылған. Алынған ерітіндідегі натрий гидроксидінің массалық үлесі

A) 22%

B) 25%

C) 19%

D) 18%

E) 20%

	22. 134,4 л (қ.ж.) метаннан және 3,5 моль этаннан тұратын қоспаны жағу үшін жұмсалатын (құрамында оттектің көлемдік үлесі 20,94 % ) ауаның көлемі (м3, қ.ж.)

A) 2,594

B) 2,345

C) 2,543

D) 2,748

E) 2,448 

	23. 57,25 г пикрин қышқылын алу үшін қажет фенол мен азот қышқылының массалары

A) 24,2 г; 41,35 г

B) 23,5 г; 47,25 г

C) 21,7 г; 45,35 г

D) 22,3 г; 40,25 г

E) 24,6 г; 43,4 г

	24. 16 г метил спиртін толық жаққанда түзілетіндей газ алу үшін спирттік ашитын глюкозаның массасы:

A) 4,5 г 

B) 46 г

C) 45 г 

D) 47 г 

E) 4,6 г 

	25. 1,4 диэтилбензолдың толық жану теңдеуіндегі барлық коэффициенттердің қосындысы:

A) 73

B) 63

C) 53

D) 43

E) 33

 ХИМИЯ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


БИОЛОГИЯ

	 1. Тірі денеге жатады

A) Ауа

B) Күн

C) Өсімдік

D) Тас

E) Су

	 2. Қоректік заттар қоры жиналатын ұлпа

A) Жабын 

B) Негізгі

C) Тірек

D) Бөліп шығарушы

E) Өткізгіш

	 3. Қарапайымдылардың қоректенген кезде түзілетін бөлігі 

A) Кіші ядро

B) Асқорыту вакуолі

C) Үлкен ядро

D) Кірпікшелер

E) Жиырылғыш вакуоль

	 4. Ақ зең саңырауқұлағынан  алынатын антибиотик.

A) Стрептомицин

B) Тетрациклин

C) Фуроцелин 

D) Формалин

E) Пенициллин 

	 5. Жауқазын т±қымдасы 

A) Астық 

B) Лалаг‰л 

C) Алабота 

D) Раушанг‰л 

E) Б±ршақ 

	 6. Тек құрлықта ғана алғаш тіршілік еткен нағыз омыртқалы жануарлардың тұңғыш класы:

A) Жорғалаушылар

B) Қосмекенділер

C) Балықтар

D) Құстар

E) Сүтқоректілер  

	 7.  Адамның омыртқа жотасын ... йілімнен тұрады.

A) 4

B) 3

C) 6

D) 5

E) 2 

	 8. Қан бұл:

A) эпителий ұлпасы

B) дәнекер ұлпа 

C) нерв ұлпасы 

D) бұлшық ет ұлпасы 

E) көлденең жолақты ұлпа 

	 9. Ішек қ±рттардан пайда болатын аурулардыњ алдын алу 

A) Темекі шекпеу.

B) Есірткі заттарды қолданбау.

C) ‡й қ±старын ±стамау.

D) ‡йдегі бунақденелілерді жою.

E) Барлық гигиеналық шараларды сақтау. 

	10. Жапырақтары мұртшаға айналған өсімдік

A) Асбұршақ

B) Пияз

C) Итмұрын

D) Шықшылдық

E) Кактус

	11. Гүлдің барлық бөлімдері бекінетін гүл сағағының жоғарғы жағындағы кеңейген жері

A) Гүл сағағы

B) Аналық

C) Тостағанша

D) Гүл табаны

E) Гүлте

	12.  Қосарлы тыныс алатын жануарлар

A) Сүтқоректілер

B) Балықтар

C) Бақалар

D) Құстар

E) Жорғалаушылар

	13. Қынадан алынатын заттар.

A) Қант, спирт, бояу, лакмус

B) Желім, шайыр, йод

C) Энергия, крахмал, бояу, этил спирт

D) Нәруыз, көмірсулар, май, қағаз

E) Эфир майы, лак 

	14. Ірі қауырсындардың теріге еніп тұрған бөлігі

A) Мұртша

B) Сояу

C) Пәрі

D) Мұрт

E) Қаламша 

	15. Қант ауруының пайда болу себебі.

A) Инсулиннің көп бөлінуінен.   

B) Инсулиннің аз бөлінуінен.  

C) Адреналиннің көп бөлінуінен.  

D) Адреналиннің аз бөлінуінен.  

E) Гормондардың жетіспеушілігінен. 

	16. Әрбір нейрондағы аксон саны:

A) 5.

B) 1.

C) 4. 

D) 7.

E) 3. 

	17. Жұқтырушы микробы қараңғы, ылғалды, жылы жерде ұзақ сақталады

A) силикоз

B) тұмау

C) пневмония

D) туберкулез

E) цирроз

	18. Өсімдік май мен көкөністе болатын дәрумен жетіспесе әйел бедеулікке ұшырайды 

A) - К 

B) - D

C) - С

D) - Н

E) - Е

	19. Биосфера жайындағы тұтас ілімнің негізін салды

A) Ч.Дарвин.

B) И.В. Вернадский. 

C) Ж.Б.Ламарк.

D) К.Линней. 

E) В.В. Докучаев. 

	20. Қырықбуында фотосинтез жүреді

A) Тамырсабағында

B) Жасыл тамырында

C) Жасыл жапырағында

D) Жаздық өркен

E) Жасыл сабағында

	21. Транскрипция процесі қай органоидта жүзеге асады

A) Цитоплазмада

B) Вакуольде

C) Ядрода

D) Лизосомада

E) Митохондрияда

	22. Эмбриология ғылымы зерттейді

A) жұмыртқа қабығын жарып шыққаннан кейінгі дамуды зерттейді

B) организмдердің жеке дамуын зерттейді

C) организмнің тарихи дамуын зерттейді

D) организм ұрығының дамуын зерттейді

E) жануарлардың даму сатысын зерттейді

	23. Организмге тән ішкі және сыртқы белгілерінің жиынтығы

A) Полимер

B) Эпистаз

C) Полимерия

D) Фенотип

E) Генотип

	24. 1922 жылы тіршіліктің Жер бетінде шығу тегінің табиғи теориясын тұжырымдады:

A) Джон Холдейн.

B) Стенли Миллер.

C) А.Левенгук.

D) Э.Геккель.

E) А.И.Опарин. 

	25. Ежелгі адамдардың ғылыми атауы

A) Неандерталь

B) Палеонтроп

C) Неоантроп

D) Кроманьон

E) Архантроп

 БИОЛОГИЯ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


ГЕОГРАФИЯ

	 1. Жер өз бөлігін айналып өтеді

A) 21 сағатта

B) 22 сағатта

C) 23 сағатта

D) 24 сағатта

E) 25 сағатта

	 2. Орташа биіктегі тау:

A) Карпат

B) Алтай

C) Памир

D) Тянь-Шань

E) Кавказ 

	 3. Көлемі жөнінен екінші материк 

A) Еуразия

B) Африка

C) Оңтүстік Америка

D) Солтүстік Америка

E) Аустралия

	 4. Қарағанды, Екібастұз және Майкүбі кен орындарында ... өндіреді.

A) Тас көмір және қоңыр көмір.

B) Аппатиттер.

C) Алтын және күміс.

D) Фосфориттер.

E) Мұнай мен газ. 

	 5. Қазақстанның қара металлургия орталығы:

A) Шымкент

B) Кентау

C) Теміртау

D) Көкшетау

E) Жезді 

	 6.  Тіршілікті жойып жіберу қаупі ... шығуына байланысты туындады.

A) оқ-дәрі қаруларының

B) жылжымалы техникалық құралдардың

C) жас ағызғыш газдардың

D) космостық аппараттардың

E) ядролық қару-жарақтың

	 7. Өзбекстанның ең ежелгі маманданған кәсібі

A) Темекі өсіру

B) Бау-бақша өсіру

C) Жібек құртын өсіру

D) Күріш өсіру

E) Жүзімдіктер өсіру

	 8. Жапония экспорттайтын негізгі өнімдер:

A) Отын.

B) Рудалар және басқа шикізаттар.

C) Химиялық өнеркәсіп шикізаттары.

D) Азық-түлік тауарлары.

E) Машиналар және құрал-жабдықтар. 

	 9. Оңтүстік Америкада португал тілінде сөйлейтін мемлекет.

A) Перу.

B) Бразилия.

C) Колумбия.

D) Чили.

E) Аргентина. 

	10. Дала зонасының өсімдіктері:

A) Шырша, майқарағай

B) Емен, жөке ағашы

C) Мүк, қына

D) Селеу, бетеге

E) Шәмшат, балқарағай 

	11. Күн мен түннің ауысу себебі:

A) Жердің өз осінен айналуынан

B) Жердің Күнді айнала қозғалуынан

C) Жердің шар тәрізді пішінінен

D) Жер бетінің әр түрлі қызуынан

E) Жердің осінен 66030/ бұрыш жасап орналасуынан 

	12. Исландияда мұз басу дәуірінен бері сақталған ... кездеседі

A) Қоңыр аю

B) Қабылан

C) Бұлан

D) Қойөгіз

E) Қоян

	13. Канаданың мемлекеттік туында бейнеленген ағаштың аты 

A) Қарағай

B) Қайың

C) Шырша

D) Үйеңкі

E) Емен

	14. Тарбағатайдың абсолют биіктігі

A) 1855 м.

B) 8848 м.

C) 5538 м.

D) 7439 м.

E) 2992 м. 

	15. ... Үстірт қорығында өсіріліп, көбейтіледі.

A) Жабайы қой - муфлон

B) Голян (көкталма балық) және сазан балықтары

C) Күзен және ақ тышқан

D) Дала барысы, тарлан мысықтар

E) Марал, таутекелер

	16. Қазақстандағы ас тұзының мол қоры

A) Атырауда

B) Ақтөбеде

C) Қызылорда

D) Маңғыстауда

E) Көкшетауда

	17. Қазақстандаѓы м±най µндіруге байланысты қ±рылѓан бірлескен кәсіпорын

A) “Уайтсвен”

B) “Тењіз-Шевройл”

C) ”Филипп Моррис”

D) ”Трактабель”

E) ”Рахат”

	18. Иудаизм  дінін  ғана  қабылдайтын  ұлт

A) Үнділер

B) Эфиоптар

C) Еврейлер

D) Вьетнамдар

E) Корейлер

	19. Алжир, Ливия және Нигерия елдері үшін негізгі сыртқа шығарылатын тауарлар.

A) Мақта, кофе.

B) Қара және түсті металдар рудасы.

C) Мал шаруашылығы өнімдері.

D) Бағалы және сирек кездесетін металдар.

E) Мұнай және мұнай өнімдері. 

	20. Жер бетінін қағазға кішірейтіліп түсірілген нұсқасы

A) План

B) Сурет

C) Карта

D) Жер бедері

E) Фотосурет

	21. Қазақстан аумағын ландшафтық және морфологиялық облыстарға бөлген ғалым

A) А. Краснов

B) И. Мушкетов

C) Л. Берг

D) Н. Северцов

E) Г. Карелин

	22. Сарыарқада негізгі граниттен тұратын меридиан бағытындағы ірі антиклинальдың қалдығы:

A) Қарқаралы  

B) Баянауыл

C) Шыңғыстау 

D) Ұлытау

E) Қызыларай 

	23. Сұқсыр құсы ұялайтын көл.

A) Марқакөл.

B) Зайсан.

C) Қорғалжың.

D) Сасықкөл.

E) Балқаш. 

	24. Шитті мақта майын шығаратын зауыт орналасқан қала

A) Тараз

B) Өскемен

C) Талдықорған

D) Шымкент

E) Қызылорда

	25. Түсті металлургия кәсіпорындарын Шығыс Қазақстанда орналастырудың негізгі себебін көрсетіңіз. 

A) Темір жол жақсы дамыған.

B) Электр энергиясы арзан, шикізат бар.

C) Шығыс Қазақстанда түсті металлургия кәсіпорындары жоқ.

D) Басты тұтынушылардың жақын орналасуы.

E) Еңбек ресурстарының болуы. 

 ГЕОГРАФИЯ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


ДҮНИЕ ЖҮЗІ ТАРИХЫ

	 1. Мысыр пирамидасының салынуы туралы деректер қалдырған грек тарихшысы:

A) Геродот 

B) Перикл

C) Демосфен

D) Гомер

E) Аристотель 

	 2. VIII ғасырда арабтар жаулап алған Европадағы ел:

A) Италия.

B) Греция. 

C) Франция.

D) Англия.

E) Испания. 

	 3. 1805 ж. 2 желтоқсанда француздар орыс және австрия әскерлерін талқандады:

A) Иена.

B) Аустерлиц.

C) Фридланд.

D) Лейпциг.

E) Тильзит. 

	 4. ХІХ ғ. Латын Америкасы мемлекеттерінде күшті экономикалық және саяси ұстанымын орнатуға мүмкіндік алған мемлекет: 

A) Португалия

B) АҚШ

C) Қытай

D) Франция

E) Испания

	 5. ХІХ ғ. Иранды экономикалық жағынан тәуелді елге айналдыру бәсекелестігіне түскен елдер:

A) Бельгия мен Франция

B) Англия мен Ресей  

C) Англия мен Түркия

D) Англия мен Бельгия

E) Ресей мен Түркия 

	 6. Әдебиеттегі орыс реализімінің негізін қалаушы:

A) Пушкин.

B) Грибоедов.

C) Некрасов.

D) Жуковский.

E) Горький. 

	 7. 1945-1951 жылдары Ұлыбритания үкіметін басқарған лейбористік партия жетекшісі:

A) У.Черчилль.

B) К.Эттли.

C) М.Тэтчер.

D) Г.Макмиллан.

E) Г.Вильсон. 

	 8. 1962 жылы болған Эвиан келісімінің нәтижесі:

A) Алжирге экономикалық көмек көрсетілді.

B) Франция Алжирді басып алды.

C) Алжир Францияның жартылай доминионы болды.

D) Алжир тәуелсіздігін алды.

E) Алжир жартылай отар болды. 

	 9. «Соғыс және бейбітшілік» романының авторы:

A) Тургенев.

B) Достоевский.

C) Гоголь.

D) Толстой.

E) Чехов. 

	10. «Бес өзен елі» деп аталатын Үндістандағы аймақ:

A) Пенджаб

B) Макараштра

C) Бенгалия

D) Бихар

E) Гуджарат 

	11. Герман тайпасы ағылшын - сакстер қоныстанған жер: 

A) Британия. 

B) Испания. 

C) Италия. 

D) Галлия.

E) Солтүстік Африка. 

	12. Шыңғыс хан бастаған басқыншылардың Жетісуға келіп кірген уақыты:

A) 1204 ж.

B) 1243 ж.

C) 1219 ж.

D) 1211 ж.

E) 1230 ж. 

	13. І Петр ұйымдастырған Петербургтегі алғашқы орыс мұражайы:

A) Кунсткамера

B) Третьяков галереясы

C) Эрмитаж

D) Қару-жарақ мұражайы

E) Петербург галереясы 

	14. Англияның Үндістанды толық отарлауды аяқтаған уақыты:

A) XIX ғасырдың ортасы.

B) XVIII ғасырдың басы.

C) XVIII ғасырдың аяғы.

D) XX ғасырдың ортасы.

E) XVII ғасырдың ортасы. 

	15. 1917 жылы 31 желтоқсанда Кеңестік Ресейден тәуелсіздігін алған ел:

A) Финляндия.

B) Германия.

C) Венгрия.

D) Австрия. 

E) Польша. 

	16. Экономикада мемлекеттік реттеудің қажеттілігін негіздеген экономист:

A) С.Витте.

B) Т.Рузвельт.

C) Г.Гувер. 

D) Г.Вильсон. 

E) Джон М.Кейнс. 

	17. 1930  жылы Үндіқытайда коммунистік партияның қалыптасуына әсер еткен жағдай:

A) Француз отаршылдарының коммунистік партия құруға келісім беруі.

B) КСРО Кеңес үкіметінің ықпалы.

C) Үндіқытай халқының әлеуметтік жағдайының жақсаруы.

D) Француз коммунистерінің қолдауы.

E) Француз отаршыларының дағдарыс жылдардағы дәрменсіздігі. 

	18. Еуропа елдеріне жасаған экономикалық көмек жоспарының авторы:

A) Дж.Маршалл.

B) Дж.Картер.

C) Г.Трумэн.

D) Д.Эйзенхауер.

E) Р.Никсон. 

	19. НАТО әскери-саяси ұйымы құрылған жыл:

A) 1949 ж.

B) 1947 ж.

C) 1948 ж.

D) 1950 ж.

E) 1946 ж. 

	20. Римдіктер республика ќұрған жыл:

A) Б.з.б. 209 ж.

B) Б.з.б. 1506 ж.

C) Б.з.б. 309 ж.                                                                                                                     

D) Б.з.б. 750 ж.

E) Б.з.б. 509 ж. 

	21. Жапонияда VII ғасырдан бастап барлық билік және барлық жер иелігін қолына алған:

A) Микадо

B) Самурай

C) Дайме

D) Ронин

E) Сегун 

	22. Ресейдегі опричнина саясатының мәні:

A) Мемлекеттің жаңа салық жүйесін енгізу.

B) Орталық басқару органдарын құру.

C) Жаңа діни коллегияны құру.

D) Самодержавиені нығайтуға арналған қатаң шаралар.

E) Ұлы князь кезіндегі жоғарғы кеңесті тарату. 

	23. XVII ғасырдағы ағылшын буржуазиялық революциясының негізгі себептері:

A) Шетелдік басқыншылардың озбырлығы.

B) Стюарттар абсолютизмі мен ескі феодалдық тәртіптердің қайшылығы.

C) Парламенттің шығарған әділетсіз заңдары.

D) Өнеркәсіп дағдарысы.

E) ұзаққа созылған соғыс. 

	24. Орта ғасырдағы Иран жеріндегі егіншілікпен айналысатын шаруалар:

A) Иляттар.

B) Шаруалар.

C) Райяттар.

D) Дихандар.

E) Егіншілер. 

	25. Испанияда Адольфо Суарес енгізген заңдар:

A) парламенттік және сот мекемелерін реформалау

B) әкімшілік бөліну мен билік туралы

C) ауыр өнеркәсіпті дамыту

D) сыртқы саясатты нығайту

E) сайлау және ішкі тұрақтылық туралы 

 ДҮНИЕ ЖҮЗІ ТАРИХЫ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


ҚАЗАҚ ӘДЕБИЕТІ

	 1. Жаңбыр жаумаса жер жетім,

Басшысы болмаса ел жетім,

Ұқпасқа айтқан сөз жетім... –деген кімнің сөзі екенін табыңыз.

A) Жиренше шешен

B) Төле би

C) Тайкелтір би

D) Әйтеке би

E) Қазыбек би 

	 2. Ы.Алтынсарин ашқан оқытушылар мектебі қайда орналасқанын табыңыз.

A) Торғайда.

B) Орынборда.

C) Омбыда.

D) Семейде.

E) Омскіде. 

	 3. Абайдың өмірден ерте кеткен сүйікті ұлын табыңыз.

A) Әбдірахман.

B) Шәкәрім.

C) Көкбай.

D) Оспан.

E) Тәңірберген. 

	 4. Ескендір патшаның өз жұрты аз көрініп, көршілерге көз алартуына төмендегі мінездемелердің қайсысы сәйкес келетінін көрсетіңіз.

A) Тойымсыз, дүниеқоңыз.

B) Даңққұмар, озбыр.

C) Қанішер, жауыз.

D) Қара басының қамын ойлаушы.

E) Мақтаншақ, даңғой. 

	 5. А.Байтұрсынов «Қырық мысалды» кімнен аударғанын табыңыз.

A) Ушинский.

B) Тургенев.

C) Крылов.

D) Пушкин.

E) Толстой. 

	 6. Жамбылдың Құлмамбетпен айтысында қандай тақырыпқа бет бұрғандығын көрсетіңіз.

A) Байлыққа.

B) Мал мүлікке.

C) Ерлікке.

D) Білімге.

E) Байлардың өміріне. 

	 7. «Шоқпыттың шаруасы» өлеңінің авторын табыңыз.

A) І.Жансүгіров.

B) С.Сейфуллин.

C) Ж.Жабаев.

D) Б.Майлин.

E) С.Мұқанов. 

	 8. Ғ.Мұстафиннің ’’Шығанақ’’ романының бас кейіпкері-Шығанақтың прототипі кім екенін белгілеңіз.

A) Ыбырай Жақаев.

B) Сәкен Сейфуллин.

C) Шығанақ Берсиев.

D) Саттар Ерубаев.

E) Қайырғали Сарталиев. 

	 9. Өлең ырғағының белгілерін  анықтаңыз.

A) Сөздердің буын санының біркелкілігі 

B) Өлеңнің буын саны, тармақ, ырғақ мен мағына жағынан ұйқасу үйлесімі 

C) Тармақтың соңғы сөздерінің дыбыстық жағынан үндесуі

D) Тармақтың өз ішінде бунақтарға бөлініп айтылуы

E) Дауыстың белгілі дәрежеде қайталанып отыруы 

	10. Ж.Баласағұн кітабының атын табыңыз.

A) «Оғыз-наме».

B) «Диуани хикмат».

C) «Құдатғу біліг».

D) «Диуани лұғат ат-түрік».

E) «Хибатул-хақайық». 

	11. Ұлтан құл қай батырлық жырдың кейіпкері екенін табыңыз.

A) «Қобыланды батыр».

B) «Алпамыс батыр».

C) «Орақ-Мамай».

D) «Қарасай, Қази».

E) «Көроғлы». 

	12. ’’Әмірің қатты Есім хан’’- қай жыраудың шығармасы екенін белгілеңіз.

A) Доспамбет.

B) Шалкиіз.

C) Асан қайғы.

D) Қазтуған.

E) Жиембет. 

	13. Балуан Шолақтың артына қалдырған әндерін анықтаңыз. 

A) «Қаракөз».

B) «Адай көк».

C) «Қаралдым».

D) «Арай».

E) «Ғалия». 

	14. Қасым Аманжоловтың ’’Мұхтар аға’’ өлеңі кімге арналғанын белгілеңіз.

A) Досына.

B) М.Әуезовке.

C) М.Мағауинге.

D) Туысқан ағасына.

E) М.Шахановқа. 

	15. М.Әуезов шығармасын табыңыз.

A) «Жат қолында».

B) «Аққан жұлдыз».

C) «Өскен өркен».

D) «Кек».

E) «Балуан Шолақ». 

	16. Қара жерге қар жауар,

Қарды көр де, етім көр! Бейнелеу тәсілінің қай түріне жататынын анықтаңыз.

A) Метонимия.

B) Метафора.

C) Ирония.

D) Кейіптеу.

E) Антитеза. 

	17. Жұбан Молдағалиевтің «Ар-ұят туралы» өлеңінің композициясы басталатын

әрекетті белгілеңіз. 

A) Ақын тұжырымы.

B) Қарияның жігітке берген бағасы.

C) Шал мен жігіт шатағы.

D) Қарияның ар-ұят туралы ойы.

E) Жас жігіттің пікірі. 

	18. Төлеген Айбергеновтiң өлеңін анықтаңыз.

A) «Арғымақ».

B) «Төрт ана».

C) «Бір тойым бар».

D) «Желтоқсан алауы».

E) «Таңдамалы». 

	19. Ғ.Мүсірепов, Рысқұлов, Сталин Ш.Мұртазаның қай шығармасының кейіпкерлері екендігін анықтаңыз.

A) «Бесеудің хаты».

B) «Жетім бұрыш».

C) «Мылтықсыз майдан».

D) «Интернат наны».

E) «Сталинге хат». 

	20. Шәкәрім ақынның мына өлең жолдары қай шығармасынан алынғанын белгілеңіз.

«Жігіттер! Бұл өлеңді жазған мәнім
Емес қой жастықпенен салған әнім.

Қас қайсы, қаза қайсы, таза қайсы?

Аларсың, көп ғибрат, байқағаның».

A) «Қалқаман-Мамыр» поэмасы.

B) «Бостандық таңы атты».

C) «Мұтылғанның өмірі».

D) «Ләйлі-Мәжнүн».

E) «Еңлік-Кебек» поэмасы. 

	21. «Темір торлы тас сандықтың ішінде шынжырланып байлаулы қызыл сұңқарлар жатты» деген үзіндінің кімнің шығармасынан алынғандығын анықтаңыз.

A) М.Әуезов.

B) І.Жансүгіров.

C) С.Мұқанов.

D) Б.Майлин.

E) С.Сейфуллин. 

	22. І.Жансүгіров кездескен ақын, сазгер, әнші азаматтың есімін белгілеңіз.

A) Ақан сері.

B) Әсет Найманбаев.

C) Балуан Шолақ.

D) Қобызшы Молықбай.

E) Біржан сал. 

	23. Ыбырай, Беркімбай, Қажыбай атты кейіпкелер Б.Майлиннің  қай шығармасында кездесетіндігін анықтаңыз.

A) «Неке қияр».

B) «Майдан».

C) «Арыстанбайдың Мұқышы».

D) «Шұғаның белгісі».

E) «Қара шелек». 

	24. Б.Бұлқышевтың поэмасын белгілеңіз.

A) «Құралай сұлу».

B) «Айсұлу».

C) «Нарғыз».

D) «Сұлушаш».

E) «Разия қыз». 

	25. Бай таяғынан соққы жеп, ауруға ұшыраған М.Әуезов кейіпкерін белгілеңіз.

A) Тектіғұл.

B) Сәлмен.

C) Сейіт.

D) Сәт.

E) Бақтығұл. 

 ҚАЗАҚ ӘДЕБИЕТІ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


АҒЫЛШЫН ТІЛІ

	 1.  Орфографиясына қарап дұрыс жазылған сөзді таңдаңыз:

A) Imvitition

B) Invitation

C) Invitition

D) Imvitation

E) Invatetion 

	 2. (Ауыл( тақырыбына жататын сөз:

A) Raіny.

B) Break.

C) Harvest.

D) Swіmmer.

E) Supper. 

	 3. Артикльдің дұрыс нұсқасын қойыңыз:
That is … good plan

A) a

B) the

C) -

D) an

E) on

	 4. "Help" сөзінің туынды сөзі:

A) Rehelp.

B) Helply.

C) Helpіatіon.

D) Helpless.

E) Іmhelp. 

	 5. Қажетті сөзді көрсетіңіз.

Thіs book іs ... .

A) my.

B) me.

C) they.

D) mіne.

E) you. 

	 6. Сөйлемді толықтырыңыз:

... are you from?

A) When

B) How

C) Who

D) Where

E) Why

	 7. Зат есімнің көпше түрінің дұрыс нұсқасын таңдаңыз:
Bench

A) Benchess.

B) Bench.

C) Benchs.

D) Benchies.

E) Benches. 

	 8. Зат есімнің тәуелденуі бар сөйлемді таңдаңыз

A) My sisters are older than my brother

B) My sister’s room is large

C) My sister’s a manager

D) My sisters live in Astana

E) My sister’s a big house

	 9. “to be going to do smth” д±рыс формада қойыњыз.

They … to buy a book tomorrow.

A) were going.

B) am going.

C) is going.

D) are going.

E) was going. 

	10. Берілген әріптерден дұрыс құралған сөз табыңыз.

b, u, o, r, і, g, e, h, n.

A) roughnіeb.

B) neіghbour.

C) hіengbour.

D) beіgnour.

E) nіeghbour. 

	11. (Rіght( сөзінің синонимы:

A) Left.

B) Good.

C) Foot.

D) Correct.

E) Hand. 

	12. “Орындау” мағынасы бар тіркес етістікті таңдаңыз: 

A) To carry away

B) To carry off

C) To carry weight

D) To carry on

E) To carry out

	13. Фразалық етістігі бар сөйлем:

A) The famіly breakfast іs usually at 9 o’clock.

B) The gіrl looks after her lіttle sіster.

C) What do you usually wear to school?

D) He couldn’t play the guіtar.

E) І don’t lіke coffee. 

	14. Дұрыс предлогты таңдаңыз: 

You must put … your coat, it’s cold outside. 

A) off. 

B) out.

C) in.

D) on.

E) at. 

	15. Предлогты қойыңыз:

The people are faced __ the problem __ the pollution 

A) into, before

B) with, of

C) with, in

D) for, of

E) of, of

	16. Сын есімнің дұрыс түрін қолданыңыз

This music group is popular. But the … group is the “Beatles.”

A) popular

B) popularer

C) popularest

D) most popular 

E) more popular

	17. Етістіктің дұрыс нұсқасын табыңыз:
I understood that I … … him somewhere before

A) Had seen.

B) Haven’t see.

C) Had see.

D) Had saw.

E) Didn’t see. 

	18. Жауаптың дұрыс нұсқасын таңдаңыз:

It’s my dream holiday! I know I ___ a good time

A) am going to keep

B) am going to have

C) is going to have

D) are going to have

E) am not going to have

	19. Сөйлемді толықтырыңыз:
I am looking forward to....

A) See him.

B) Saw him.

C) Seeing him.

D) To be seen him.

E) Seen him. 

	20. Берiлген сөздiң антонимi

silly

A) light

B) sincere

C) kind

D) clever 

E) impolite

	21. Дұрыс аудармасын табыңыз:
He was seen entering the house.

A) Оның үйге кіргенін көрді.

B) Ол үйге кіретін жерді көрді.

C) Оның үйге кіретін жерді іздеп жүргенін көрді.

D) Ол үйге кіретін жерді көріп қалды.

E) Ол үйге қалай кіру екенін көрді. 

	22. Қажетті сөзді табыңыз.

My fіnal exam was on ... of June.

A) the nіnetіeth.

B) the nіneth.

C) nіnety.

D) the nіnth.

E) nіnetіeth. 

	23. Аударыңыз:

Қатты шаршағандықтан біз қыдырудан бас тарттық.

A) Very tіred, we refused to go for a walk. 

B) Beіng very tіred, we refused to go for a walk.

C) Havіng beіng very tіred, we refused to go for a walk.

D) Beіng very tіrіng, we refused to go for a walk.

E) Be very tіred, we refused to go for a walk. 

	24. Мәтінді оқып,тапсырманы орындаңыз:

One day my cousіn George and І decіded to vіsіt our Granny іn London. After lunch we all three decіded to saіl down the Thames to have a look at the old shіps. But suddenly іt started raіnіng, so we had to change our plans. We decіded to vіsіt Madame Tussaud’s іnstead. George hadn’t been there before. Іt was great fun seeіng all the wax fіgures. There were some new ones І hadn’t seen before. After an hour Granny felt a lіttle tіred and wanted to sіt down and rest for a moment. George and І went to look at all the murderers іn the cellar. We promіsed to back іn half an hour. 

   When we came back we saw two Amerіcan tourіsts standіng іn front of Granny and takіng a photo of her. We heard one of them say,(She sure looks lіke a real woman!( You should have seen theіr faces a moment later when Granny opened her eyes! 

Сөйлемді аяқтаңыз:

The boys went to the museum because ...

A) ...theіr grandmother asked them about іt.

B) ...they wanted to take Granny’s photo.

C) ...the weather had changed.

D) ...they wanted to see new wax fіgures.

E) ...George had never been to the museum. 

	25. They call іt «The land of songs» іn Great Brіtaіn:

A) The North Іreland.

B) Scotland.

C) Wales.

D) England.

E) London. 

 АҒЫЛШЫН ТІЛІ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


НЕМІС ТІЛІ

	 1. Қай етістік Partіzіp ІІ түрін ge- приставкасыз құрады?

A) malen.

B) lernen.

C) dramatisieren.

D) lesen.

E) rechnen. 

	 2. Көмекшi етiстiктiң дұрыс вариантын табыңыз:

Sie wollte nicht mit ins Kino, weil sie den Film schon letzte Woche gesehen ... . 

A) hatte.

B) hat.

C) war.

D) wird.

E) ist. 

	 3. Артикльдi қойыңыз:

In unserer Stadt gibt es . . . U-bahn.

A) eine

B) einem

C) einer

D) ein

E) einen 

	 4. Сөздің көпше түрін табыңыз:

Der Stuhl - …

A) Die Stuhl.

B) Die Stühle.

C) Die Stuhlen.

D) Die Stühlen.

E) Die Stuhle. 

	 5. Қажетті сөзді қойыңыз:

Die Erzählung ... war sehr interessant.

A) das Mädchen.

B) dem Mädchen.

C) die Mädchen.

D) den Mädchen.

E) des Mädchens. 

	 6. Сан есімді қойыңыз:
Der 2. Mai ist kein Feiertag.

A) zweiter

B) zwei

C) zwei punkt

D) zweit

E) zweite

	 7. Қажетті предлогты қойыңыз:

Er interessiert sich ... Computer und Reisen.

A) an.

B) für.

C) auf.

D) mit.

E) über. 

	 8. Сұраулы сөйлем құрыңыз:

     1                     2             3     4

der Brіef / aus der BRD / іst / wo / 

A) 4312

B) 2134

C) 2341

D) 3142

E) 1243

	 9. Сөйлемді толықтырыңыз:

München ist…als Köln, und Berlin ist die…Stadt in Deutschland.

A) groß / größte

B) groß / größer

C) größer / größte

D) größer / groß

E) größte / größer

	10. Баяндауыштың шақтық түрін анықтаңыз:
Wir werden einige deutsche Städte besuchen, Land und Leute kennnenlernen.

A) Präsens Aktiv.

B) Futurum Passiv.

C) Präteritum Passiv.

D) Perfekt.

E) Futurum Aktiv. 

	11. Баяндауышты қойыңыз:

In einem kleinen Hotel … mir ein gemütliches und billiges Zimmer … .

A) wurdet / angebuten.

B) wird / angebeten.

C) wurde / angebieten.

D) wurde / angeboten.

E) werdet / angeboten. 

	12. Керекті предлогты ќойыњыз:

Und . . .  grenzt die Bundesrepublik Deutschland im Norden?

A) an was

B) woran

C) an wen

D) womit

E) mit wem 

	13. Бұйрық райдағы етістік:

A) Pflügen

B) Pflückte

C) Pflanzen

D) Pflegt

E) Passen

	14. Модаль етістікті қойыңыз:

Es ist schon spät , darum _ wir nach Hause gehen.

A) müssen

B) wollt

C) durfen

D) konnst

E) mogen

	15. Мужской род зат есімін табыңыз:

A) Industrie.

B) Familie.

C) Leben. 

D) Motor.

E) Gemälde. 

	16. Сын есімніњ д±рыс формасын табыњыз:
Das . . . Haus rechts ist schon alt.

A) schönes

B) schöner

C) schöne

D) schönem

E) schönen

	17. Сілтеу есімдікті қойыңыз:
_ Gebäude sind ganz modern.

A) Dies

B) Diese

C) Diesen

D) Dieses

E) Dieser

	18. Дұрыс жұрнақ қойып жаңа сын есімді құрыңыз

Grau-

A) –sam

B) –isch

C) –lich

D) –bar

E) –ig

	19. Көп нүктенің орнына дұрыс вариантты қойыңыз:

Die Uhren, … in der Schweiz produziert werden, kosten sehr viel Geld.

A) denen.

B) der.

C) den.

D) die.

E) deren. 

	20. Қажеттi баяндауышты көрсетiңiз: 

Der kleine Uwe hat seinen Apfel schon gegessen und nun ... er den zweiten Apfel. 

"Uwe, hast du an dein Schwesterchen gedacht?"- fragt ihn die Mutter.

"Ja,"- antwortet Uwe. ''Darum ... ich ja so schnell." 

A) іsst/esse. 

B) aß/esse. 

C) esst/esse. 

D) іsst/ass. 

E) esst/isst. 

	21. Керекті сөзді қойыңыз:
Am Ufer der Saale …, wurde Jena im 16. Jahrhundert zu einer Universitätsstadt.

A) enstehen.

B) entstehene.

C) entstehend.

D) entstehende.

E) entstanden. 

	22. Мiндеттiлiк мағына беретiн сөйлемді табыңыз

A) Ich habe Hausaufgaben zu machen.

B) Sie gingen spazieren, ohne Erlaubnis zu haben.

C) Sie dürfen hier nicht rauchen.

D) Wir gehen in den Lesesaal, um ein Buch zu lesen.

E) Statt zu arbeiten, gingen die Kinder spazieren. 

	23. Сөйлемге дұрыс сұрақ қойыңыз:

Er dankt seinem Bruder für die Hilfe.

A) Worüber?

B) Woran?

C) Wofür?

D) Worauf?

E) Wovon? 

	24. Қажетті сөзді таңдаңыз:

Der Kohlentagebau “Bogatyr” ist in der ganzen Republik ...

A) Reich.

B) Reicher.

C) Am reichsten.

D) Reichen.

E) Reiches. 

	25. Аударыңыз: „Verarbeitung“

A) демалыс

B) жұмыс

C) велосипед

D) айнала

E) қалдықты қайта өңдеу

 НЕМІС ТІЛІ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


ФРАНЦУЗ ТІЛІ

	 1. Етістіктің Passé immédiat формасын  таңдаңыз:
Les  élèves (lire) un article sur  la  vie  des  Français.

A) Аvaient lu.

B) Viennent   de  lire.

C) Eussent   lu.

D) Ont  lu.

E) Vont   de lire. 

	 2. Сөйлемнің дұрыс болымсыз түрін көрсетіңіз.

Nina, lis cette phrase!

A) Nina, ne pas lis cette phrase!

B) Nina, lis ne pas cette phrase!

C) Nina, lis pas cette phrase!

D) Nina, ne lis pas cette phrase!

E) Nina, ne lis cette phrase pas! 

	 3. Ырықсыз етіс қажетті түрін  табыңыз:

La  batterie de  cuisine … par  la mère.

A) A lavé.

B) Est lavée.

C) Ai lavé.

D) Est lavé.

E) A lavée. 

	 4. Қажетті өздік есімдікті табыңыз.

En vacances ils vont …reposer au bord de la mer.

A) Me

B) Te

C) Nous

D) Se 

E) Vous

	 5. Сан есімнің дұрыс жазылған нұсқасын табыңыз.

Nous sommes 60 dans la salle.

A) Soixante

B) Soissente

C) Soissante

D) Soixente

E) Soisante 

	 6. Қажетті әріпті табыңыз.

B…en.

A) E

B) A

C) R

D) I

E) O

	 7. Предлогтардың қолданылуының  дұрыс нұсқасын табыңыз:

Marie  pense … ses  parents.

A) De.

B) Sur.

C) Avec.

D) À.

E) Aux. 

	 8. Шылаудың дұрыс нұсқасын тап.

… je sois  malade,  je  ferai ce  travail.

A) Pour

B) En. 

C) Par. 

D) Bien  que. 

E) Pour que. 

	 9. Көп нүктелердің орнына мағынасы сәйкес сөзді қойыңыз.

Tu vas chez ... parce que tu es malade. 

A) L'usine. 

B) L' école. 

C) Le cinéma. 

D) L' ami. 

E) Le médecin. 

	10. Етістіктің қажетті формасын таңдаңыз.

Dans quelques années il …ingénieur.

A) Sera

B) Était

C) A été

D) Vient d’être

E) Est 

	11. Көп нүктелердің орнына қажетті көмекші етістікті көрсетіңіз. 

Deux garçons ... allés se promener. 

A) ont. 

B) vont. 

C) viennent d'. 

D) mettent. 

E) sont. 

	12. Gérondif  формасын таңдап сөйлемді аяқтаңыз.

Le guide nous racontait l’histoire de ce tableau ... .

A) Nous le montrant.

B) En nous le montrant.

C) Nous le montrons.

D) Nous l’avoir montré.

E) Nous le montrer. 

	13. Бұйрық райының дұрыс формасын таңдаңыз.

… moi qui est ton ami, je te dirai qui tu es!

A) A dit

B) Dirait

C) Dites

D) Dis

E) Dira

	14. Қажетті сөзді табыңыз.

Dans ma ____ il y a un café.

A) quartier

B) toit

C) bâtiment

D) rue

E) escalier

	15. Біріккен артикльдің дұрыс нұсқасын таңдаңыз:
Nicolas est le fils _____ tante de Serge.

A) du

B) à la

C) de la

D) la

E) des

	16. Дұрыс аудармасын табыңыз:

Көтерілу

A) Montée.

B) Monter.

C) Montantе.

D) Monteur.

E) Montant. 

	17. Cөйлемді оқып, дұрыс сұрақты көрсетіңіз.  

Mon ami qui s’intéresse beaucoup aux monuments historiques part pour Saint-Petersbourg.

A) A quoi mon ami s’intéresse-t-il?

B) Avec qui mon ami part-il pour Saint-Petersbourg?

C) Combien de jours mon ami veut -il  passer à Saint-Petersbourg?

D) Qu’est-ce qu’il veut faire à Saint-Petersbourg?

E) Quand mon ami part-il pour Saint-Petersbourg? 

	18. Сөйлемді дұрыс толықтырыңыз.

Le premier mai, en France on offre un bouquet de ___ à ceux qu’ on aime.

A) violettes

B) marguerites

C) muguets

D) bleuets

E) lilas

	19. Сөйлемнің аудармасын көрсетіңіз. 

Роза өз орнында отыр. 

A) Rose n'est pas à sa place. 

B) Rose est aussi à sa place. 

C) Rose est à sa place. 

D) Rose est à côté de sa place. 

E) Rose est à ta place. 

	20. Етістіктің Conditionnel Passé формасын таңдаңыз:
Si tu me l’avais dit hier, je t’… .

A) Aidais 

B) Ai aidé

C) Aies aidé

D) Aurais aidé

E) Avais aidé 

	21. Етістіктің қажетті  формасын  тандаңыз Subjonctif: 
Que je lui   _______ son  aide! Jamais  de  la  vie.

A) Demanderai.

B) Demandai.

C) Demande.

D) Demandais.

E) Demanderais. 

	22. Сөйлемді аяқтаңыз.

Il dit qu' ... . 

A) il n' était pas revenu demain. 

B) il ne revient pas demain. 

C) il n' est pas revenu demain. 

D) il ne va pas revenir demain. 

E) il ne reviendra pas demain. 

	23. Белгіленген сөздерді есімдікпен алмастырып, жауап беріңіз.

A qui veux – tu donner ces pommes?

A) Les je veux donner à mon ami.

B) Je veux les donner …

C) Je les veux donner …

D) Je veux les lui donner.

E) Je veux lui les donner. 

	24. Зат есімнен  жасалған үстеуді тап.
Brièveté

A) Bref.

B) Brève. 

C) Brièvement. 

D) Brimer. 

E) Brevet. 

	25. Тексті оқып шығып, мағынасы сәйкес келетін сөйлемді белгілеңіз.

La dernière classe.

“ Mes enfants, c’est la dernière fois que je vous fais la classe. L’ordre est venu de Berlin de ne plus enseigner que l’allemand dans les écoles de l’Alsace et de la Lorraine … Aujourd’hui c’est votre dernière leçon de français.

Alors M.Hamel se mit à nous parler de la langue française en disant qu’il fallait garder entre nous et ne jamais oublier, parce que quand un peuple tombe esclave, tant qu’il tient sa langue, c’est comme s’il tenait la clé de sa prison … ” A.Daudet

A) L’ordre est venu d’enseigner le français.

B) Il ne faut jamais oublier sa langue.

C) M.Hamel part en Allemagne.

D) M.Hamel va enseigner l’allemand.

E) M.Hamel ne va pas enseigner le français parce qu’il est en retraite. 

 ФРАНЦУЗ ТІЛІ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


ОРЫС ТІЛІ

	 1. Слово, в котором шесть слогов:

A) гласная

B) поговорка

C) поучительная

D) скороговорка

E) верблюжонок 

	 2. Соединительная гласная -о-:

A) птиц...лов

B) вод...пад

C) пыл...сос

D) дожд...мер

E) пеш...ход

	 3. Укажите составные числительные: 

A) пятнадцать, пятьдесят пять

B) триста два, пятьсот

C) пятьсот, сорок  восемь

D) тридцать один, триста два 

E) восемь, сто пятнадцать

	 4. Укажите правильный вариант написания глагола в предложении:

По вечерам солнце косыми лучами лож…ся на рожь.

A) -ыт

B) -ит

C) -ет

D) -ить

E) -ат 

	 5. Укажите сочинительные союзы:

A) с тем, чтобы

B) что, как

C) едва, лишь

D) как, скоро

E) и, но 

	 6. Раздел науки о языке, в котором изучается словосочетание.

A) лексика

B) фонетика

C) словообразование

D) морфология

E) синтаксис 

	 7. Укажите словосочетание, связанное по способу управления:

A) голубое небо

B) красная книга

C) говорить громко

D) раннее утро

E) гулять в парке 

	 8. Тип предложения:

Вечером возвращаемся домой усталые, но довольные. 

A) определённо-личное 

B) безличное 

C) неопределённо-личное 

D) обобщенно-личное 

E) назывное 

	 9. Укажите количество пропущенных запятых в предложении:

Не то это было раннее утро не то уж наступал вечер.

A) 5

B) 2

C) 3

D) 4

E) 1 

	10. Заключаются в кавычки:

A) Клички животных

B) Фамилия, имя, отчество 

C) Названия стран, городов, сел

D) Названия литературных произведений

E) Названия рек, озер, гор 

	11. Укажите антонимы:

A) горячий – тёплый

B) вражда – ненависть

C) соединить – разъединить

D) истина – правда

E) горе –  беда 

	12. Способ образования слова листва:

A) приставочный

B) приставочно-суффиксальный

C) суффиксальный

D) сложение

E) бессуфиксный 

	13. Укажите, какое причастие употреблено в предложении: 

Описываемые действия происходили в старинном замке в прошлом веке.

A) действительное причастие настоящего времени

B) действительное причастие прошедшего времени

C) страдательное причастие прошедшего времени

D) краткая форма страдательного причастия

E) страдательное причастие настоящего времени  

	14. Деепричастие имеет признаки

A) глагола и наречия

B) наречия и существительного

C) глагола и существительного

D) глагола и числительного

E) глагола и прилагательного 

	15. Наречие обозначает:

A) признак предмета

B) действие предмета

C) предмет

D) количество предметов, число, порядок предметов при счете

E) признак действия или признак другого признака 

	16. Повествовательное предложение 

A) Что стоишь качаясь, тонкая рябина

B) Море ревело глубоко и протяжно

C) Куда ты скачешь, гордый конь, и где опустишь ты копыта

D) Давно ль надолго ль усмирели

E) Напиши мне письмо 

	17. К односоставным именным предложениям относятся:

A) определенно-личные предложения

B) неопределенно-личные предложения

C) безличные предложения

D) назывные предложения

E) обобщенно-личные предложения 

	18. Укажите сложноподчиненное предложение с придаточным определительным

A) Все, конечно, пойдут на концерт, который состоится в актовом зале.

B) Идя по шумному проспекту, он испытывал счастливое удовольствие.

C) Сквозь волнистые туманы пробирается луна, на печальные поляны льет печально свет она.

D) Высокая деревянная кровать выросла перед моим носом.

E) Когда Гаврила Иванович начинал говорить лоб покрывался тонкими морщинками. 

	19. Очерки, памфлеты, фельетоны – формы реализации

A) официально-делового стиля 

B) разговорного стиля

C) художественного стиля

D) научного стиля

E) публицистического стиля

	20. Укажите словосочетание с неологизмом:

A) большой праздник

B) новое радио

C) захватывающий сёрфинг

D) светлые краски

E) красивое пальто 

	21. Укажите способ образования слова детдом:

A) бессуффиксный

B) сложение основ

C) сложение основы слова с целым словом

D) приставочно-суффиксальный

E) сложение целых слов 

	22. Укажите, в каком ряду прилагательные могут иметь краткую форму:

A) мясной, массовый 

B) речной, подземный 

C) глиняный, утренний 

D) печальный, молчаливый

E) чужой, степной 

	23. Укажите предложение с обособленным определением, выраженным причастным оборотом.

A) С неба в притихшее озеро Кочки капали теплые звезды. 

B) На пруду сонно крякали утки.

C) В хлебах, чувствуя приближение утра, мычали коровы.

D) По пыльной дороге, ведущей к садам, тянулись скрипучие арбы, наполненные черным виноградом.

E) Друзья мои, прекрасен наш союз. 

	24. Укажите сложносочиненное предложение.

A) Дни поздней осени бранят обыкновенно, но мне она мила, читатель дорогой.

B) Китайцы, которых он выписывал себе на работы целыми тысячами, хорошо знали, что это значит.

C) Он был твердо уверен, что имеет полное право на отдых, на удовольствия, на путешествие во всех отношениях отличное.

D) Врач запретил купаться: вода слишком холодная.

E) Господин из Сан-Франциско ехал в Старый Свет на целых два года, с женой и дочерью, единственно ради развлечения. 

	25. Укажите тип данного текста:

Как рождается замысел?

Возникновение замысла, пожалуй, лучше всего объяснить путем сравнения. Сравнение вносит иногда изумительную ясность в самые сложные вещи.

A) рассуждение

B) описание

C) повествование

D) сочетание повествования с рассуждением

E) описание с элементами повествования 

 ОРЫС ТІЛІ

 ПӘНІНЕН СЫНАҚ АЯҚТАЛДЫ


Сектор 5





Нұсқа:





1





2





3





4





5





6





7





8





9





0





1





2





3





4





5





6





7





8





9





0





1





2





3





4





5





6





7





8





9





0





1





2





3





4





5





6





7





8





9





0





1





0





6





1









_1110887864.unknown

_1175756580.unknown

_1265455889.unknown

_1298441169.unknown

_1298462826.unknown

_1298462946.unknown

_1308731639.unknown

_1298441815.unknown

_1265455895.unknown

_1265455902.unknown

_1279520082.unknown

_1289304982.unknown

_1270479799.unknown

_1266071953.unknown

_1265455900.unknown

_1265455901.unknown

_1265455898.unknown

_1265455899.unknown

_1265455897.unknown

_1265455892.unknown

_1265455894.unknown

_1265455893.unknown

_1265455891.unknown

_1265455890.unknown

_1254146813.unknown

_1256224828.unknown

_1265455887.unknown

_1265455888.unknown

_1256224874.unknown

_1265183614.unknown

_1265183612.unknown

_1256224853.unknown

_1256224749.unknown

_1254218452.unknown

_1206204080.unknown

_1206204166.unknown

_1206204136.unknown

_1206204052.unknown

_1206204075.unknown

_1201267495.unknown

_1201267501.unknown

_1201618208.unknown

_1201267498.unknown

_1201267488.unknown

_1201267492.unknown

_1181376663.doc


1   2   3  4   5   6      







0







10







20







t, c







(,  м/с












_1113136853

_1165903717

_1175756556.unknown

_1175756570.unknown

_1174803158.unknown

_1113549796.unknown

_1139730155.unknown

_1139730143.unknown

_1113136867.unknown

_1110887875.unknown

_1112815460

_1113136834.unknown

_1112815463

_1110889956.unknown

_1112815457

_1111058493.doc


         







V







      2







                                    1







           3







T












_1110889952.unknown

_1110887869.unknown

_1110887872.unknown

_1110887867.unknown

_1110880154.unknown

_1110880167.unknown

_1110886711.unknown

_1110887861.unknown

_1110881283.unknown

_1110881284.unknown

_1110880161.unknown

_1110880164.unknown

_1110880156.unknown

_1110880159.unknown

_1087915105.unknown

_1093071690.unknown

_1093071831.unknown

_1093071874.unknown

_1093071889.unknown

_1093071847.unknown

_1093071801.unknown

_1087915169.unknown

_1092320834.unknown

_1087915185.unknown

_1087915147.unknown

_1085230764.unknown

_1085657045.unknown

_1087914996.unknown

_1087915017.unknown

_1085230875.unknown

_1083586789.unknown

_1083586827.unknown

_1083586896.unknown

_1083586857.unknown

_1083586822.unknown

_1073821357.unknown

_1083586595.unknown

_1073821355.unknown

_1073821356.unknown

_1073821354.unknown

